

EL TEMPORAL

Se ha iniciado nuevo temporal en la Península, aun cuando hasta ahora no acentúe las tristes proporciones del ocurrido en los primeros días de Enero.

Perseste al Oeste de Galicia la depresión que se inició al S. O. de Irlanda, con un nivel sensible igual (759 m/m); el área de presiones débiles del Mediterráneo se ha ahondado, y las presiones más elevadas residen sobre la Europa central.

Lluvia copiosamente en Andalucía: (Málaga, 25 m/m; San Fernando, 20 m/m; Córdoba, 15 m/m, y con menos intensidad en la meseta central, Cantabria y Galicia).

Con los pluviómetros se han medido un litro por metro cuadrado en Bares, Finisterre, San Sebastián, Sorla y Valladolid; 2, en Cuenca; 8, en Santiago; 17, en Pontevedra; 6, en Salamanca; 10, en Orense; 5, en Toledo; 6, en Guadalupe; 16, en Cáceres; 17, en Badajoz; 9, en Ciudad Real; 8, en Segovia; 15, en Córdoba; 11, en Jaén; 7, en Granada; 10, en Huelva; 20, en Cádiz; 12, en Tarifa, y 25, en Málaga.

Por efecto de las lluvias, la temperatura es más suave, habiendo sido la máxima de ayer de 17 grados en Murcia, y la mínima de hoy 4 grados bajo cero en León y Segovia.

EP. BARCELONA

Naufragio de lanchas.—Pescadores ahogados.—Relato de un naufragio.

Barcelona 31.

A medio día se ha iniciado por mar y tierra un violento temporal.

Las olas rompían con furia en las escolleras y en la playa.

Todos los barcos anclados en la dársena reforzaron las amarras y suspendieron la salida del puerto varios vapores, entre ellos el correo de Mallorca.

El temporal ha sorprendido a bastantes barcos pescadores de Villasar, Mataró, Badalona y otros pueblos de la costa.

Algunos han podido refugiarse en el puerto de correr grandes peligros; otros, no han logrado fondear, y se han visto precisados a pedir auxilio.

Los remolcadores *Montserrat* y *Cataluña* han salido para prestarles socorro, y han conseguido remolcar a seis de las embarcaciones. Más tarde, hicieron una segunda salida para recoger a los tripulantes de otras barcos que han naufragado.

Por la Comandancia de Marina se han circularo órdenes inmediatas para extremar la vigilancia en la playa, a fin de prestar auxilio a los naufragos.

A las ocho de la noche han aparecido en la playa de Casa Antúnez el patrón y cuatro tripulantes de una barca pesquera de la matrícula de Mataró y un marinero de la Barceloneta.

Se han perdido cuatro lanchas de pesca, cuyos tripulantes, después de luchar desesperadamente contra las olas durante dos horas, pudieron llegar a la playa de Casa Antúnez.

Faltan nueve tripulantes, a los que se considera ahogados.

Se sabe que quedan aún en el mar quince barcos, totalizando ochocientos naufragos, pues han salido hoy muchos barcos en vista de la gran cantidad de sardinas que pesaron ayer, y el temporal sigue arreciando.

Todos los barcos surtos en el puerto han reforzado las amarras.

Las calles y las ramblas están desiertas.

Un naufragio que desconocía la playa ha venido a pie hasta Barcelona, dándole ropa limpia en un estanco de la calle del Dormitorio de San Francisco. Refiere que, al medio día, el barco en que se hallaba intentó atracar entre Arenys y Mataró, echándose mar adentro el oleaje.

El alcaide, marqués de Marliano, ha dictado las órdenes oportunas para su presto toda clase de auxilios a los naufragos.

A las diez de la noche ha atracado, en la playa de Casa Antúnez, una barca de la matrícula de Caldetas.

Frente a la misma playa ha naufragado también esta noche otra barca, salvándose a nado un tripulante y pereciendo los cinco restantes.

TELEGRAMAS OFICIALES

Naufragio en Carliena.—Hundimiento de dos cascos: dos muertos.

Ha el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial, en el que se da cuenta de haberse vuelto a reproducir el temporal de nieves en Carliena, encontrándose aquel Ayuntamiento sin recursos para poder socorrer a numerosas familias que carecen de alimentos y ropas.

Otro telegrama oficial de Lérida dice que en el pueblo de Pons se derrumbaron a consecuencia del temporal dos cascos que se hallaban en estado ruinoso, pereciendo dos personas.

Se trabaja para salvar a otras dos que se supone están bajo los escombros.

Trenes detenidos.—Naufragio.—Tripulantes desaparecidos.

Otro telegrama de Zaragoza dice que el interventor del Estado de la línea de Utrilla a Zaragoza, comunica que hay detenidos por causa de la nieve los trenes 31 y 35 y el tren correo 1.

De Barcelona se ha recibido también un telegrama comunicando que han naufragado varias lanchas pescadoras, habiéndose salvado la mayoría de los tripulantes y suspendiéndose que han perdido ahogados varios, cuyo paradero se ignora.

En la playa de Santantoni han aparecido dos ahogados.

EL CAMPO

El campo presenta, en general, excelente aspecto. En algunas regiones se ha tenido que lamentar las consecuencias de las inundaciones,

nes, y en varias les de la sementera tardía por la persistencia de las lluvias otoñales.

No obstante, los labradores se muestran satisfechos, y a poco que llueva durante la primavera, la cosecha cereal será quizá superior a la del pasado año.

En los países meridionales, donde la suave temperatura permite en este tiempo el rápido crecimiento de la hierba, lamentan que la acción persistente del frío impida disponer de tan necesario factor para la alimentación del ganado.

Sin embargo, en Andalucía, el almendro se ha cubierto ya de flores, principalmente en la parte Sur.

También crecen vigorosas las sementeras y la hierba, y como respondiendo al deseo de los labradores, la lluvia ha venido a reblandecer la tierra endurecida por el frío.

Las labores agrícolas siguen un curso bajo las mejores auspicios, y la arboleda, favorecida por el tiempo, ofrece grata esperanza para el porvenir.

En la región cordobesa los olivos se presentan con tal lozanía que hacen presagiar que la próxima cosecha será abundante.

SOBRE PERMISOS MILITARES

En atención a la proximidad del ingreso en el ejército de las reclutas, y teniendo en cuenta que cuando éstos adquieren la instrucción y son usados de alta para el servicio, después de las asambleas primaverales, se otorgan licencias trimestrales e ilimitadas a los individuos de los tres primeros años de servicios, el ministro ha dispuesto se suspendan por ahora permisos y licencias.

En la cuarta región se concederán licencias en número restringido, durante el mes actual, por no haberse otorgado en Páscua a causa de las persistentes huelgas habidas en aquella región.

El llamamiento a filas de los reclutas del último reemplazo se hará probablemente el 15 del corriente.

El embajador español en París

El ministro de Estado visitó anoche al presidente del Consejo, con quien celebró larga conferencia.

Como el sábado estuvo conferenciando el señor García Prieto con el embajador en París, Sr. Pérez Caballero, por espacio de tres horas, y el domingo hizo éste extensamente con el jefe del Gobierno, los Sres. García Prieto y Canalejas hablaron ayer acerca de lo tratado en esas entrevistas, a fin de ponerse de acuerdo sobre las instrucciones que ha de llevar el embajador de España respecto a diferentes asuntos internacionales.

El Sr. Pérez Caballero usará uno de estos días para París.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

—Nombrando general de la séptima división (Gorona) al general de división don Francisco Galbis y Abella, actual gobernador militar de Menorca.

—Idem gobernador militar de Menores al general de división D. Salvador Viana.

—Idem subinspector de las tropas de la quinta región al general de división D. Antero Rabal.

—Idem general de la novena división (Zaragoza) al general D. Manuel Ruiz Rañoy, que se halla de cuartel.

—Proponiendo al capitán de Infantería don Félix Navajas y al médico primero de Sanidad Militar D. Mario Gómez para cruces blancas de primera clase del Mérito Militar, y al segundo teniente de Infantería (R. G.) D. Enrique Martín para mención honorífica.

—Idem para el mando del segundo Depósito de reserva de Artillería al teniente coronel de dicha Arma D. Matías de la Peña.

—Concediendo merced de hábito de la Orden militar de Calatrava a D. Rafael de Montis y Montis de Tejada y Vázquez.

—Proponiendo que, como mejora de recompensa, se declaren pensionadas las cruces rojas de primera clase del Mérito militar concedidas al capitán de Infantería D. Rafael Valenzuela; a los oficiales primeros de Administración Militar D. Emilio Gasque, D. Marcelo González y D. José Vilches, y que se otorgue la cruz roja de primera clase del Mérito militar pensionada al oficial segundo de Administración, D. Fernando García, por servicios de campaña.

Las elecciones provinciales

Anoche tuvieron, en el ministerio de la Gobernación, una larga entrevista los señores Alonso Castrillo, conde de Romanones, Fernández Latorre y Francisco Rodríguez, relacionados con las próximas elecciones provinciales.

El alcaide dió cuenta de que ha comenzado la Junta municipal del Conaso a repartir las credenciales de presidentes y suplentes de las secciones electorales y que muchas personas conocidas se excusaron de aceptar el cargo; pero que en varios casos se ha insistido en el nombramiento.

Tren descarrilado

Un muerto y varios heridos

Castellón 1.º (4 mañana)

Anoche, a las once, descarriló, entre las estaciones de Oropesa y Torreblanca, el tren correo de Valencia a Tarragona.

El material sufrió grandes destrozos, y hay que lamentar varias desgracias personales. La vía está interceptada.—C.

NOTICIAS OFICIALES

El comandante del puesto de la Guardia ci-

vil de Oropesa (Castellón) comunica que el tren correo 711 descarriló a las once y cinco en el kilómetro 103, término de Torreblanca.

La benemérita se ha personado en el lugar del accidente para prestar los auxilios necesarios.

El sargento de la Guardia civil Pascual Sánchez ha resultado muerto. No se ha encontrado al maquinista y hay varios heridos leves y contusos.

El gobernador ha salido para dicho punto con material de socorro.

EL TABACO

Anoche se cerraron los estancos de Madrid de diez a once y en todos levantaron acta de las existencias los funcionarios de la Arrendataría.

La venta de estos últimos días ha llegado a proporciones extraordinarias, porque muchos fumadores han tenido la previsión de escapar tabaco para despedirse del vicio ó para librarse algún tiempo de los precios que rigen desde hoy.

Cádiz 1.º

La subida en el precio del tabaco ha producido ayer un singular efecto.

Todas las existencias de los estancos se han agotado completamente.

La gente se lanzó anoche a comprar tabaco al antiguo precio, que rigió hasta las doce de la noche, y ha hecho provisiones para una temporada.

Por esto, y por el propósito de muchos de no volver a fumar, la venta de tabaco durante el presente mes de Febrero en esta población se considera que será insignificante.

BAILE DE CÔRTE EN LA EMBAJADA ALEMANA

Digno y brillante epílogo de las fiestas dadas estos días en honor de los arquiducos de Austria, fué la que anoche se celebró en la embajada alemana.

El ilustre representante del emperador Guillermo, príncipe Max de Ratibor, y su distinguida esposa, al abrir por primera vez los salones de su suntuosa residencia del paseo de la Castellana a la alta sociedad madrileña, eligiendo la tradición de sus dignos antecesores, M. de Radowitz y el caballero conde de Tattenbach, confirmaron con el baile de anoche que la embajada alemana es una de las moradas diplomáticas donde con mayor boato y brillantez se celebran las fiestas del gran mundo.

El palacio de la embajada apareció de gran gala, luciendo su fachada espléndida iluminada.

En el amplio zaguán, decorado con soberbios tapices y profusión de plantas, la servidumbre de la casa, vistiendo libreas blancas, con calzón corto, se hallaba formada en dos filas.

A las diez de la noche, hora en que se citan en las invitaciones, blasonados carruajes y automóviles empezaron a llegar a la embajada con los invitados a la fiesta.

Los elegantes salones del palacio, decorados artísticamente con girlandas de flores ó iluminados por millares de bombillas eléctricas, que se oscilaban entre aquellas, presentaban un encantador aspecto.

El hermoso *hall*, cuya decoración de tonos claros, servía de precioso marco a la infinidad de artísticas obras de arte que allí se admiran, se destinó a salón de baile.

Los príncipes de Ratibor, sus hijos y el alto personal de la embajada, esperaban en el vestibulo a SS. MM. y AA., y poco después de las diez y media, los regios automóviles se detuvieron bajo la marquesina de cristales, mientras que en los salones resonaban los acordes primero de la marcha de Infantes y luego de la Marcha Real.

La princesa de Ratibor vestía un elegantísimo traje de seda gris-perla, bordado con lentejuelas de plata; rodeaba su cuello un valioso collar de perlas y en su pecho ostentaba la preciosa condecoración de la Cruz Estrellada de Austria; las princesitas de Taur y Taxis iban con preciosas *toilettes* blancas, adornadas con encajes del mismo color, y también de blanco vestía la condesa de Orsay, hermana de la princesa.

Con el ceremonial acostumbrado recibieron los embajadores a las augustas personas, que subieron la elegante escalera del palacio precedidos de un lacayo de gran librea, sosteniendo un candelabro con las velas encendidas.

La Reina Victoria lucía un magnífico traje de raso blanco bordado, y se adornaba con un soberbio collar de brillantes y diadema de perlas.

De raso gris, con aplicaciones de encajes blancos, era el traje de la Reina doña Cristina.

La archiduquesa Isabel vestía una preciosa *toilette* de raso amarillo, bordada en oro; sus hijas las archiduquesas Gabriela é Isabel llevaban trajes blancos bordados en plata.

La Infanta doña María Teresa lucía un traje blanco de raso *liberty* y joyas de brillantes, y la Infanta doña Isabel vestía *toilette* azul acero.

Año continuo empezó el rigodón de honor, que lo bailaron la Reina Victoria con el príncipe de Ratibor, el Rey con la princesa de Ratibor, el archiduquesa Isabel con el infante don Fernando, la Infanta María Teresa con el infante D. Carlos, la condesa d'Orsay con el archiduque Federico, la Infanta Isabel con el duque de Calabria, la archiduquesa Gabriela con el príncipe Reniero, la archiduquesa Isabel con el príncipe Mauricio de Battenberg, la dama de la archiduquesa con el marqués de Viana, la duquesa viuda de Terranova con el embajador de Italia, la condesa de Boni Longare con el señor Canalejas, Mme. Geoffroy con el marqués de Alhucemas, la duquesa de la Conquista con el embajador de Rusia, la duquesa de San Car-

los con el embajador de Austria, la señora de Canalejas con el marqués de la Torre y la princesa Pío de Saboya con el embajador de Francia.

En el gran comedor se sirvió la cena a la Familia Real, y en otro a los concurrentes.

El cotillon, en el que se repartieron muchas lindas figuras, fué dirigido a la perfección por el conde de Asmir y D. Carlos Caro.

La Reina tuvo por pareja al príncipe de Ratibor; el Rey, a la princesa de Thurn y Taxis, y la Infanta doña Isabel, a M. Rennie.

A las dos de la madrugada terminó la fiesta, que ha sido un brillante prólogo de las que se celebrarán en la presente temporada en la embajada de Alemania.

BRUNNELL.

En el Círculo de la Unión Mercantil

Discurso del Sr. Gasset

Anoche se inauguraron en el Círculo de la Unión Mercantil la serie de conferencias que dicha Sociedad se propone celebrar en el presente año.

La conferencia inaugural la dió el ministro de Fomento, Sr. Gasset, tratando del tema «La emigración y el comercio».

El Sr. Gasset, después de dedicar frases de elogios a la directiva del Círculo de la Unión Mercantil, entró a ocuparse del problema de la emigración, diciendo que no puede hacerlo sin insistir una vez más en sus proyectos de construcción de canales, pantanos y demás obras de regadío.

Al hablar de estas cosas—añadió—mi pensamiento me lleva al lecho doliente de un patriota ilustre; porque, como hablar, sin nostalgia ingrátitud, de canales, de embalses de aguas, de escuelas, de la redención de España, en una palabra, de todo lo que pueda anexionarse y ventura para nuestra patria, sin pensar en Costa?

Dice que ha evocado este recuerdo porque el mejor homenaje que se puede rendir al gran polígrafo, ya que rechaza otros, que nada quiere para sí y todo lo anhela para la Patria, será realizar estas obras, cada una de las cuales constituirá una estatura que le recordemos.

Tacha a los españoles de demasiado generosos, pues todo lo han regalado sin conservar nada para sí.

Cuando estudiamos en el extranjero las organizaciones modernas, vemos que los rudimentos de ellas se iniciaron en España antes que en parte alguna.

El crédito agrícola que estudiamos ahora en las Cajas Reiffisen, de Alemania, tuvieron en nuestros Pósitos su primera expresión.

Para demostrar los males que causa la emigración, señala el caso del pueblo de Bulla (Murcia), que, constituido hace seis meses por 7.200 habitantes, ha quedado reducido a unos 4.000.

Enumerando también los que en masa, para decidir la triste consecuencia de que regalamos hasta los hombres.

En contraposición con estos cuadros de tristeza recuerda el engrandecimiento de las márgenes del Canal de Aragón y Cataluña, hacia poco tiempo estériles y cuyos pueblos tendían a desaparecer.

Entre ellos, Binefar ha aumentado, habiéndose construido 174 casas.

El bracero—continúa—es un elemento que algunos estiman de poco valor, creyendo que cuando sobran es conveniente que emigren a otros países. Sin embargo, vosotros, los industriales, conocéis y apreciáis toda su importancia.

Hay economistas, sobre todo los franceses, que en sus cálculos capitalizan el valor del obrero en 90.000 francos. Con estos datos, ¡calculad la pérdida enorme que supone para España el éxodo anual de 200.000 hombres!

Mi propósito es que por medio de un período constructivo de gran actividad se ataje la emigración, dando pan al bracero para que después, con las obras realizadas, habiendo aumentado la potencia productiva del suelo, continúe ésto siendo capaz para sustentar el mayor número de españoles.

De momento se podrían convertir en terrenos de regadío unas 200.000 hectáreas, que bastarían para sustentar a un millón más de españoles.

Yo me propongo construir 50.000 kilómetros de caminos vecinales.

Termina diciendo que para realizar esa labor es preciso tiempo.

No se le pueden pedir cuentas a un ministro—añade—si no se le facilita este elemento indispensable para desarrollar proyectos de alguna importancia.

El número público que ocupaba el salón de actos del Círculo, tributó al orador entusiastas aplausos.

CULTURA HISPANOAMERICANA

Pasado mañana se inaugurarán en el Centro de Cultura Hispanoamericana las clases organizadas por la ilustre escritora doña Blanca de los Ríos de Lemprière, que desarrollará el tema «Afirmación de la raza».

Dicha conferencia, que será sin duda muy interesante, se celebra en el local de Unión Iberoamericana, dando comienzo a las seis de la tarde.

También en días sucesivos se explicarán cursos breves, a cargo de literatos, políticos y profesores de tanta significación como Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, el maestro Bretón y el senador Sr. Palomo Ruiz, presidente del nuevo Centro.

DE BARCELONA

Las huelgas.—Acuerdo municipal

Barcelona 1.º

Se ha registrado esta tarde una nueva agitación, realizada, como las de días anteriores, con arma de fuego.

Los huelguistas han acometido a un esquirol en el paseo de Mas Oliver, hiriéndole de un balazo, después de dispararle varios tiros.

El Ayuntamiento ha acordado delegar al alcalde para que gestione en Madrid la derogación de la real orden declarando ilegal el cobro de determinados arbitrios.

Hoy ha sido remitido a esta capital el informe del Ayuntamiento, referente al concierto para el cobro de arbitrios sobre la cal, el yeso y el cemento.

Causa por difamación

Londres 1.º

Ante el «Lord Chief of Justice» empezó esta mañana la vista de la causa incoada por difamación, a instancias de la corona, contra el periodista Mylins, con motivo de haber afirmado éste que el rey se casó morgánicamente, cuando era príncipe de Gales, con la hija de un almirante.

El procesado declara que presentará el mismo su defensa, y pide la restitución de las cartas particulares embargadas por el Juzgado.

Se niega a ello el juez, y como quiera que el periodista ruegue se verifique un cargo con el rey, le contesta el magistrado que es imposible.

Londres 1.º

Ha terminado la vista de la causa incoada por difamación contra el periodista Mylins, condenándosele a doce meses de prisión.—*Fabra.*

POR LOS AIRES

Abundan las mujeres que se aburren en tierra firme, y desean ir por los aires, volar entre las nubes del cielo... Hay que lanzarse a las regiones etéreas, donde nada se sabe de modas, chismes, piquetes ni vanidades.

Están en su apogeo los viajes aéreos. No hace mucho, un periódico ofreció valioso premio a la mujer que, a partir de no recuerdo qué fecha, hubiese recorrido en globo la más larga distancia; premio que se disputaron las señoras Malson y Pineh y la señorita Savalle, que fué la heroína.

¿Queréis ustedes que leamos juntas las impresiones de Hagda Savalle? ¿Sí? Pues empezamos:

Martes.—Son las tres de la tarde. ¡Qué sol tan hermoso! Me acompañan Boulanger y Janets en calidad de pilotos.

Nuestro globo es *El Eden*. Así se llama; así debe llamarse. Llevamos bastante lastre y poco alimento.

Me emocioné, pero fué de alegría, al oír el *¡aches tout!* Pocos minutos después nos hallábamos a 400 metros de altura... Pasábamos por el *Tramador*; momento preciso y alemán en que mis compañeros destaparon una botella de champagne; algunas gotas de este vino me salpicaron el rostro; alegría, bautismo de aire; libertad al fin igual.

Estamos a 850 metros; las golondrinas nos ayudan; pasan rozando la barquilla.

Aprendo a moverme con prudencia, a lo serpenteo; al menor movimiento brusco diría que el globo se resiente, se enfada y amaneza.

Legaba hasta nosotros el ruido ensordecedor de París. ¡Qué pequeñas parecían las personas! ¡Todas iguales!... Me sentía envuelta en una atmósfera encantadora, clara, tranquila; en un bienestar más encantador aún. ¡Qué azul tan intenso y tan inmenso!... Declaro sinceramente que no bajaría nunca a tierra.

Apenas salimos de París, aquella, la tierra, iba tomando tonos singulares; los campos formaban cuadrículas; unos parecían de terciopelo, otros de moaré.

El Marne me hacía el efecto de una mujer coqueta, que se deslizaba haciendo monadas.

A las cinco nos hallábamos en Noleit y a 725 metros. Pocos minutos después, nuestra altura alba a más, llegó a 1.050.

En el agua que rodea el castillo de Croissy se reflejaban las nubes como en un espejo. Soberbio panorama. ¡Qué felicidad! Nunca me he sentido más dichosa.

A las seis atravesábamos el gran Morin y nos elevábamos a 1.300 metros. Empezamos después a bajar; qué zumbido; creí volverme sorda.

Con el crepúsculo todo se estamaba delicadamente. La tierra aparecía como un sueño; permanecí muda de admiración. Decidimos pasar así la noche, a pesar de la falta de provisiones. Aprendí a lanzar lastre. Parecía que se trataba de oro molido; ¡cuántas precauciones!

Empezábamos a sentir frío, a pesar de hallarnos en Agosto; nos abrigábamos con periódicos y pedazos de lana. Comimos pan y bebimos agua con champagne.

A las nueve aparecían por Esternay las primeras estrellas; distinguimos el fuego que hacen los carboneros en el bosque; se oía débilmente el sonido de las campanas. Nos rodeaba una paz infinita. *El Eden* volvía a subir; a las nueve y veinte estábamos a 2.300 metros. Me recosté en el fondo de la barquilla; así dormí hasta las once menos cuarto. Al despertar creí hallarme en «las tinieblas azules». Las estrellas parecían inmensas; de lo alto descendía una luz vaga, indecisa. Era día obscura claridad de las estrellas.

A las dos y cuarto dibujábase las primeras luces del alba. Una hora más tarde dominábamos un inmenso bosque, y después de atravesar Clermont, nos dirigimos hacia el Beto, y a través de las diáfanas nubes distinguimos los Vosgos. Nos apartamos de Remiremont a las seis menos cuarto. En este momento las nubes nos hicieron temer una tempestad. Afortunadamente no sucedió así. Nos elevamos más aún.

Empezamos a atravesar las montañas a las siete; íbamos entre nubes, que me hacían el efecto de inmensos pájaros precediendo a *El Eden*. Creí ver, otras veces, la cabalgata de las Walkyrias, y se me figuraba oír su canto...

Cuando alcanzábamos los 3.000 metros, altura máxima de nuestra navegación aérea, yo estaba helado; me acurrugué en el fondo de la barquilla.

Al empezar el descenso, unos aldeanos alemanes seguían la dirección del globo. Boulanger esbozó el ancla; Janeto abrió la válvula; yo me sujeté a las cuerdas. Suave, dulcemente, tocó El Eden en tierra, y volví a pisarla! Nos hallábamos a pocos kilómetros de Hetteren, cerca de Neuf-Brisach.

¡Qué pena; terminó mi viaje! Estoy asombrado de lo que acabo de hacer. No esperaba yo semejante resultado. No es, pues, extraño que desee volver a elevarme...

Se suspende esta lectura hasta nueva ascensión.

LOSANÉ.

UN INCENDIO

La finca de Gasset destruida

En el Gobierno civil se han recibido noticias comunicando que el día 29 se declaró un incendio en la finca conocida por Monte del Chaparral, propiedad del ministro de Fomento, D. Rafael Gasset, en el término del cercano pueblo de Galapagar.

El fuego se inició en el hotel inmediato a la casa de labor; edificio que quedó completamente destruido.

Los vecinos de Galapagar, las autoridades y los dependientes de la finca realizaron grandes trabajos hasta conseguir localizar el siniestro.

Las pérdidas se calculan en 50.000 pesetas, pues además del hotel, se han quemado la mayor parte de los muebles que contenía, algunos de bastante valor artístico. El fuego se atribuye a algún descuido.

LA MENDICIDAD

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el gobernador y el alcalde de Madrid para tratar de los medios que han de ponerse en práctica con el fin de albergar convenientemente a los numerosos mendigos que van recogidos en las calles, y que resultan, en su mayoría, vagos y golfos de profesión.

De estos últimos hay muchos que no han prestado servicio militar y no aparecen empadronados en ninguna parte, siendo, por tanto, la situación en que se hallan tan anómala como ciudadana, que no es posible resolver lo que se ha de hacer con ellos tan rápidamente como sería de desear.

SUCESOS

Neuquén.—El dueño de la fábrica de lejía de la ronda de Valencia, núm. 8, llamada «La Montañesa», anunció en varios periódicos que admitía cobradores, mediante fianza de 100 pesetas.

Varios incautos cayeron en la red y llamaban los vascos anunciados. Entre se hallaban Justo Casanova García, Alfredo Eguino Corvi, Donato Núñez Ruiz, Manuel de la Piedad Fuentes, Rafael Villota Robado, Antonio Díaz Ordo, Antón Higueras, Andrés Martínez y Domingo Luque Muñoz, los cuales al presentarse ayer en la fábrica se encontraron con la sorpresa de que estaba cerrada y de que el dueño, llamado Andrés Parede, había desaparecido.

Los nueve cobradores acordaron entonces dirigirse a la Comisaría del distrito y formular una denuncia por estafa contra el supuesto fabricante.

Suicidio.—Manuel Tejero Turista suizo en la Carretera de Toledo dos monedas pertenecientes al escuadrón de guardias municipales, y que eran conducidas en el carro que para los transportes emplea el Cuerpo de Seguridad.

Riña entre mosquitos.—Los mosquitos Enrique Chacori Rubio, de trece años, y Rafael José Paláncas, de once, pertenecientes a la Iglesia de San Sebastián, riñeron en la sacristía de dicha Iglesia.

Barrique resultó con una herida contusa de pronóstico reservado en la frente, que le produjo su contraincendio.

El herido, después de sufrir la primera cura en la Casa de Socorro, fué trasladado a su domicilio, León, 40 y 42, piso cuarto.

Detenidos.—Juan Morille Cruz, Andrés Alvarez Fernández y Luis Prado Galdaso fueron detenidos por la Guardia civil del puesto del barrio de Pozos, por haber sustraído del marqués del Italiano, sito en la Pradera del Corregidor, núm. 6, 22 paquetes, cuatro meses y ocho bancos de pino.

a los que, según parece, prendieron fuego para calentarse y combatir los rigores del frío.

Un robo.—Ayer se comió un robo en la calle de la Cabeza, núm. 29, casa de dormir propiedad de Leandro Barrion.

El ladrón, llamado César Valdemoro, penetró en la casa por haberse facilitado la entrada Ángel Díez, amigo del dueño de la citada casa.

Lo robado, que asciende a 1.500 pesetas y dos relojes, fué encontrado debajo de un ladrillo en la calle de Corra, núm. 30 duplicado, piso 3.º, domicilio de la amante de César, llamada Gloria Gausa.

Para efectuar el robo, Valdemoro violentó una cerradura de una cómoda, aprovechando el momento en que el dueño se hallaba comiendo.

Gloria Díez y Valdemoro pasaron al Juzgado de guardia.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—Mañana jueves (día de la Candelaria), por la tarde, se verificará la 41 representación de *En Flandes se ha puesto el sol*.

Por la noche, función popular y a mitad de precio, última representación de *Doña Marta la Brava*.

SALÓN MADRID.—Kandela, cuyo felicísimo debut se verificó anoche, es una artista de grandes y positivos méritos que al empujo de su belleza, como factores indispensables para los triunfos, un temperamento artístico nada común y una suprema habilidad, que impone la admiración y el aplauso unánimes. Y así fueron las incascentes ovaciones que escuchó tan hermosa y notable artista por su irrefragable interpretación del fantástico número *El fuego de la fortuna*. La exquisita labor de Kandela justifica plenamente la fama de que goza tan extraordinaria artista, a quien ha de tributar sus aplausos todo Madrid.

LA GACETA DE HOY

Hacienda.—Real orden dictando reglas para la remuneración fija de los ayudantes de brigada del Servicio agronómico catastral de la riqueza rústica.

Otra declarando que el término medio del cambio de francos en el mes actual ha sido el de 756 por 100.

Gobernación.—Real decreto desestimando el recurso de amparo de interposición por D. Pedro Vintó, como tutor del menor D. Valentín Vintó y Boyer, contra la providencia del gobernador de Barcelona, que declaró la nulidad de la ocupación de una finca perteneciente al referido menor.

Instrucción pública.—Reales órdenes aprobando las oposiciones a Escuelas de niñas del Rectorado de Valencia y Baenicas y auxiliares de niñas y niñas del Rectorado de Granada.

Otra declarando desiertas las oposiciones a las plazas de auxiliar numerario del primer grupo vacantes en la sección de Naturales de las Facultades de Ciencias de las Universidades de Barcelona y Zaragoza.

Otra resolviendo no haber lugar, por ahora, a la provisión de la cátedra de Paleontología geológica, con su título, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

Otra disponiendo se anuncie a concurso de oposición la provisión de la cátedra de enfermería de la infancia, con su título, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de San Ildefonso.

Otra disponiendo se den las oposiciones de casa, y que los catedráticos que se matriculan para ocupar en el escalafón los números que se indican.

POR ESOS MUNDOS

Proezas de los buzos.—El moderno dirigible.—Juguetes miniatras.—Maravillas de velocidad.

Gracias a los aparatos cada vez más perfeccionados y a una larga y penosa práctica, los buzos han logrado realizar verdaderas proezas.

El año pasado se bajó a 53 metros de profundidad para buscar las tesoras ocultas en el *Dorotea*, buque naufragado en las arrecifes de Tanetas, y permaneció dos horas bajo el agua.

En 1896, cuando el naufragio del *Rkyro* en el cabo Finisterre, A. Ercoste descendió hasta los 54 metros y salvó 225.000 francos. El hecho fué tanto más extraordinario cuanto que para realizar la extracción de la plata tuvo que volar con dinamita la parte del puente de hierro que cubría la cámara de los valores.

Alejandro Lambert, otro buzo famoso, arrojó al mar, a una profundidad de 54 metros, 175.600 francos oro amonedado del marqués Alfonso XIII.

El buzo Kiyada salvó en cuatro descensos, más de un millón de valores sumergidos en el caso del *Hamilla Mitechen*, perdido en aguas de Shanghai.

En el último descenso, estuvo sumergido cuatro horas, durante las cuales envió a la superficie 14 paquetes.

Al terminar su trabajo, afirmó que habría podido salvar más valores del buque naufragado, de no haberse roto algunas cajas con verdaderos tesoros que yacían esparcidos por el fondo del mar.

El buzo que tiene hoy el record de la profundidad es el inglés Hooper, que bajó a más de 61 metros para salvar un cargamento de cobre, que valía 1.250.000 francos.

Según parece, la invención del moderno dirigible se debe a un estudioso chino, Tze-Tze-Tai, que así se llama, reclama por lo menos para sí tal honor, en un periódico de Shanghai.

Esta especie de Edison chino nació en Australia en 1872. De niño asistió a una escuela inglesa. En 1887 sus padres se establecieron en Hong-Kong, y en esta ciudad, Tze fué alumno de un colegio británico, donde muy pronto dio pruebas de poseer extraordinarias aptitudes para el estudio de las matemáticas. Tras haber terminado brillantemente sus estudios, obtuvo una modesta plaza de empleado en las oficinas de Obras públicas de Hong-Kong. Por aquel tiempo, ideó un nuevo modelo de casco para el ejército en los países tropicales. Su modelo fué adoptado por el ministro inglés de la Guerra, y poco después resultó un empleo de gran utilidad en la campaña del Suda.

En 1894 planeó Tze un globo dirigible; pero no contaba con dinero suficiente para construirlo.

Se dirigió a Sir Hiram Maxim, desconfiando que el ministro de la Guerra de China examinará su proyecto. El «Sir» inglés le contestó que ya conocía el secreto y los principios en que Tze fundaba su invento.

Tze-Tze-Tai reclama actualmente la parte que le corresponde en la invención que Maxim presentó como suya.

Recuérdase en Nuremberg una vajilla encargada por D. Augusto de Sajonia en 1572 como regalo para sus tres hijos. Componíanse de 71 fuentes, 150 platos, 36 caceras, 28 huacaras, nueve ensaladeras, seis salseras y nada de tenedores, porque en aquella época no se había extendido su uso.

Los fabricantes de juguetes sitan una habitación de muñecas encargada por aquella misma época por un elector de Baviera para regalarla a sus hijos, y que comprendía todo el confort, todo el lujo de las moradas reales, sin contar un oratorio, parque y casa de fieras.

En fin, en fecha más próxima, una directora de colegio llamada Koeffelin hizo construir, para que sirviese de retiro a sus discípulas, una casa modelo, en la que se encontraba una biblioteca con sus estantes de libros, un gabinete de música con sus instrumentos, un gabinete de aseo con sus aparatos de hidrotapia...

Pero todo esto resultó pequeño al lado del palacio que Carnegie acaba de ofrecer a su hijo...

Ochenta habitaciones, galería de cuadros, salón de baile, sala de conciertos; billar de día, niños de noche, etc... Valor, dos millones quinientos mil francos.

Lo que parece imposible es que el inmueble haya caído en los zapatitos de la joven heredera. La señorita Margarita Carnegie sólo tiene cinco años de edad.

Relacionado con el viaje rapidísimo de ida y vuelta a América del vapor inglés *Mauritania*, un redactor del periódico *Daily Mail* que iba de bordo, utilizó las treinta y seis horas que el buque estuvo amarrado en Nueva York para visitar en tres especial al presidente en Washington, a altas personalidades en Filadelfia y Boston y luego los establecimientos más notables de Nueva York, haciendo en todo ello maravillas de velocidad ó creencia, como ahora se dice.

Al arribar a Europa quiso el *Daily Mail* completar la obra y al efecto tuvo dispuesto un tren en Fiehgard, censurada de escala más conveniente en el Canal de San Jorge, y tan pronto fundó el vapor, un tender tomó al corresponsal a su bordo, lo condujo al muelle, donde esperaba el tren, é inmediatamente pudo el viajero emprender el viaje a Londres.

La distancia de 264 millas (87 leguas) fué recorrida en más parada que una brevísima en Cardiff, en el corto tiempo de 271 minutos, ó sea una fracción más de tres minutos por legua, llegando el redactor a su oficina en el

Daily Mail después de haber recorrido por mar y tierra más de dos mil doscientas leguas en doce días y quince horas.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Las fiestas franco-españolas

Perpiñán 31.—Ha llegado a esta capital la banda militar del regimiento de infantería española de Alcántara, procedente de Puigcerdá, en donde asistió a las fiestas franco-españolas celebradas en aquella población con motivo de la llamada «Semana Deportiva Invernal», organizada por el Touring Club de Francia.

Esperábase en la estación las bandas del 24.º regimiento de infantería colonial y del 53.º de infantería, que la acompañaron al castillo, donde tenían preparado alojamiento los músicos españoles.

Esta noche, en honor de éstos, se celebró una recepción en el Casino militar.

Mañana saldrán para Barcelona.

La Exposición del Canal de Panamá

Washington 31.—La Cámara ha elegido San Francisco como lugar para la Exposición del Canal de Panamá, que ha de celebrarse en 1915.

Herido por un león

Londres 31.—Comunican de Netrobi, ciudad de la India inglesa, que el hermano de Sir Edward Grey, ministro de Negocios Extranjeros, que se hallaba de caza anteaer, fué atacado por un león, que le hirió gravemente.

Gréese que sobrevivirá a los zarpazos maliciosos.

PROVINCIAS

Atrazos contra el Ayuntamiento

La Coruña 31.—Se han presentado numerosas alzas, interpuestas por los comerciantes y demás fuerzas vivas, oponiéndose a que el Ayuntamiento ceda a la Hacienda terrenos enclavados en la zona del ensanche, en el que aquéllos proyecta edificar, por entender que con ello se perjudica al mejoramiento de la población y estropea los servicios del puerto.

La huelga de courtilleros

Zaragoza 31.—La solución del conflicto de los courtilleros se presenta difícilísima. Declarada la libertad de los obreros que agredieron recientemente a sus compañeros, el gobernador pasará al Juzgado las frases pronunciadas en la reunión de los gremios.

La lotería.—El viaje de la escuadra.—Las próximas elecciones

Cádiz 31.—De San Fernando dicen que el billete de la lotería a que ha correspondido hoy el segundo premio está repartido entre obreros y comerciantes, y juega medio décimo el periodista D. José Casanx.

También dicen de San Fernando que la escuadra saldrá para Alicante el día 6 de Febrero.

Muy en breve celebrarán una reunión republicana y socialista, para organizarse.

Los monárquicos han acordado presentar para las próximas elecciones de diputados provinciales los candidatos unidos.

Cádiz, mi liber; San Fernando, tres liberales y un conservador; Puerto de Santa María, tres liberales y dos conservadores; Guadalajara, tres conservadores y un liberal.

En el resto de la provincia no habrá elecciones, y en algunos distritos lucharán candidatos republicanos.

Nota de Mallorca

Palma de Mallorca 31.—En el Asilo provincial se han insubordinado hoy algunos asilados.

La causa de la insubordinación fué que varios asilados, jóvenes de diez y nueve y veinte años, habían mostrado en diferentes ocasiones deseos de salir a trabajar fuera del establecimiento, y el director del Asilo les aconsejó que lo solicitaran del presidente de la Diputación provincial.

Hoy, a la hora de la comida, hicieron ostensible su protesta, lanzando los platos al aire, recorriendo las salas en actitud levantada y rompiendo puestas y cristales.

Avistado de lo que sucedía, acudió al Asilo el

presidente de la Diputación, ordenando que fuesen encerrados los esbeltas de motín.

Las dependientes de comercio.—Confiato terminado

Sevilla 31.—Ayer tarde fueron libertados los dependientes detenidos.

La comisión y un gran número de compañeros de los detenidos acompañaron al escribano que llevaba el auto de libertad.

Todos esperaron la salida de los detenidos a la puerta de la cárcel. Desde allí se dirigieron al Circolo, cuyos balcones estaban atestados de gente.

Al aparecer los libertados y la comisión fueron objeto de calorosas ovaciones.

Las comisiones han visitado a las personalidades que han intervenido en el asunto para expresarles su gratitud.

Los dependientes volvieron a las tiendas, poniéndose a la disposición de los jefes.

Las tiendas se han abierto, y la población volvió a recobrar su normal aspecto de animación.

NOTICIAS

Un bando del alcalde hace saber: Que desde el día de hoy, y por término de quince días, estarán expuestas al público las listas de jurados deducidas por los Juzgados municipales del padrón especial formado en Diciembre último. Que todos los vecinos de esta capital, aun cuando no tengan capacidad para ser jurados, tienen derecho a formular ante el Juzgado municipal respectivo ó dirigirse al fiscal del mismo, para que las formule, según el artículo 17 de la ley, las reclamaciones que estimen oportunas acerca de la inclusión ó exclusión de las listas.

Los sitios de exposición de las listas son: Juzgados municipales: del Centro, Desengaño, 9 y 11; del Hospital, Barco, 26; de Chamberí, 9 y 11; de la Mata, 16; de Buenavista, Beñán, 2; del Congreso, León, 40 y 42; del Hospital, 2; del Gremio, 7; de la Inclusa, Estudios, 5; de la Latina, San Isidro, 6; de Palacio, Isabel la Católica, 25, y de la Universidad, Madera, 11.

El diputado Sr. Sol y Ortega se propone asistir a la Asamblea provincial que se celebrará el día 19 de este mes en Santa Cruz de Tenerife.

Circolo literario.—Con esta denominación se ha constituido en Madrid una Sociedad compuesta únicamente de literatos y periodistas, cuyo principal objeto es fomentar el cambio de impresiones ó ideas entre escritores nacionales y extranjeros y difundir cultura, organizando conferencias, clases y fuera del domicilio social, entre las cosas humildes.

Componen la junta directiva los siguientes señores:

D. Alonso Ruiz de Grijalbo, presidente; don Francisco Andueza, tesorero; D. Javier Bueno, secretario.

Vocales: Conde de Santa Cruz de los Manuales, D. Carlos Soler, D. Antonio de la Villa, D. Félix Méndez y D. Emilio Carreras.

Mañana tendrá lugar el banquete de inauguración, al que han sido invitadas las más altas personalidades de la literatura y el periodismo.

Se ha celebrado un Consejo de guerra en la Cárcel de mujeres para fallar la causa instruida contra María Teresa Fuentes, que en el cuartel de María Cristina mató hace algún tiempo al cocinero de los sargentos del regimiento del Rey.

Hasta que el capitán general no apruebe la sentencia no será ésta del dominio público.

La banda de música de las escuelas y talleres de Nuestra Señora de la Palma tocará mañana de tres a cinco de la tarde en la Dársena de la Villa, frente al Asilo.

En Vigo ha fallecido la respetable señora doña María del Pilar López de Melop, esposa de D. José Leiró Martínez y madre política de D. Julio de la Peña, personas muy conocidas y estimadas en aquella población.

A la distinguida familia de la finada enviamos nuestro sentido pésame.

no había dejado allí ninguna íntima amistad, cuando llegué a Liorna los placeres de Italia me consolaron bien pronto. A nadie dije mi verdadero nombre como se lo había prometido a mi madrastra: sólo tomé el de Corina, que la historia de una mujer griega, amiga de Píndaro y poetisa, me había hecho amar (1). Con la edad se habían mudado en tales términos mis facciones, que estaba segura en que nadie me conocería: había yo vivido bastante retirada en Florencia, y debía contar con lo que me ha sucedido, y es que en Roma nadie ha sabido quien soy.

Mi madrastra me escribió que ella había extendido la noticia de que los médicos me habían mandado hacer un viaje a los climas meridionales para restablecer mi salud, y que yo había muerto en el camino. No contenía más su carta: con la mayor exactitud me remitió el valor de mis bienes, que es de consideración, y no me ha vuelto a escribir. Desde aquel instante hasta en que os vi, se han pasado cinco años, durante los cuales he sido bastante feliz; me fijé en Roma, donde es grande mi fama, y aún son mayores los placeres que he disfrutado en mi interior, cultivando las nobles artes y la literatura; pero hasta que os he conocido no he podido saber todo el imperio de una pasión; mi imaginación aumentaba y disminuía a veces mis ilusiones, sin causarme muy vivas penas, porque aún no tenía yo un afecto que enteramente me dominase. La admiración, el respeto y el amor no esclavizaban todas las facultades de mi alma; y aun cuando amaba, me formaba la idea de más mérito y gracia de las que so-

(1) No debemos confundir el nombre de Corina con el de Coris, improvisadora italiana, y en su día muy conocida por esta habilidad. Corina era una mujer griega, célebre en la poesía lírica y la cual dio lecciones al mismo Píndaro.

CORINA O LA ITALIA

por Madama de Stael

siempre a Inglaterra. Nada perturbó esta impresión a mi madrastra, y con una seguridad é indiferencia, que jamás olvidaré, me dijo:

—Tenéis veintidós años, Miss Edgermond, y por lo tanto sois dueña de los bienes de vuestra madre y de los que os ha dejado vuestro padre: podéis, pues, hacer lo que más os agrade; pero si tomáis un partido que es deshonroso en la opinión pública, por el honor mismo de vuestra familia debéis mudar de nombre, fingiéndose que habéis muerto.

Al oír estas palabras me levanté arrebatadamente, y salí sin contestar nada a mi madrastra.

Tanto desprecio y dureza me causó la mayor cólera, y por un instante tuve un deseo de venganza, nada natural en mi carácter. Sospeché pronto, pero la persuasión de que nadie se interesaría en mi dicha, rompió todos los vínculos que me unían a la casa de mi madrastra.

Es bien cierto que en modo alguno me agradaba Lady Edgermond; pero tampoco la miraba con la indiferencia que ella a mí; me compungía el amor que ella tenía a su hijo, y yo creía ganar su afecto con el que por mi parte manifestaba a aquella amable criatura; y tal vez era todo lo contrario, pues este mismo cariño la causaba celos, porque cuanto más se enamoraba a sí misma en todas las cosas, tanto más quería a ser la única inclinación que tenía. Toda la viveza y ardor de que es capaz el corazón humano, y que en sus demás relato-

nes sociales agiteaba Lady Edgermond a la razón, reposa en su carácter tratándose de su hijo.

Cuando yo estaba en la fuerza de mi enfado por las palabras de mi madrastra, Teresa vino a decirme, llena de alegría, que acababa de entrar en el puerto, que distaba de la ciudad muy pocas leguas, un buque que venía directamente de Liorna, y que había en dicho buque unos comerciantes conocidos suyos y gente muy honrada.

—Todos son italianos—me dijo hablando—y no hablan más que italiano. Dentro de ocho días se hacen a la vela y van directamente a Italia, y si estuviérais resaca...

—Volvéos con ellos, Teresa—le dije.

—No, señora,—me respondió,—más quiero la muerte.

Y salió de mi cuarto, donde me quedé pensando en las obligaciones que tenía con respecto a mi madrastra. Parecía claro que ella deseaba que no permaneciese yo a su lado, y que la desagradaba también el amor que nos profesábamos Lucía y yo, y aun temía tal vez que la fama que yo tenía de ser una persona extravagante dañase algún día a su hijo para su locación; en fin, me había descubierto el secreto de su corazón, manifestándose sus deseos de fingir que yo había muerto.

Y geta tan cruel consejo, que al principio me irritó tanto, reflexionando en él, me pareció mi puesto en razón.

—Si, no hay duda—me decía a mí misma—pasemos por muerta en unos papeles donde mi vida no es más que un agitado sueño. Renaceré con la naturaleza, con el sol, con las nobles artes; y las letras que componen mi nombre, grabadas en un sepulcro vacío, ocuparán en estos papeles su lugar tan bien como yo lo ocuparía.

—Sin embargo de tan violentos impulsos hacia mi libertad, aún no tenía yo valor para tomar una resolución definitiva; hoy instantes en que una resaca podía hacer lo que desear, y otros en los que el orden habitual de las cosas parece debía sobrepasar a todas nuestras mayores inclinaciones. Hallábase en una indecisión que podía durar siempre, pues que ningún impulso exterior me obligaba a tomar un partido, cuando el domingo siguiente al día de mi conversación con mi madrastra, a la salida de la tarde, el bajó mis balcones a unos músicos italianos, que habían venido en el buque, y a los cuales Teresa había mandado venir para que nos agasaras agradable sorpresa. No puedo pintaros cuánto aquello agitó mi alma: un raudal de lágrimas cubrió mi rostro, se renovaron mis más grates memorias; pues no hay cosa que mejor recuerde lo pasado que la música, y aun diré que hace más que recordar, pues pone como presentes los objetos que nos son gratos. Los músicos cantaron aquellos suaves versos que Monti compuso en su destierro:

Bella Italia, amate spondi, Par vi terno a riveder.

Tremas in petto e si confonde L'alma oppressa del piacer. (1)

Estaba como fuera de mí de gozo, sentía a favor de Italia cuanto produce el mayor amor, deseos, entusiasmo, pasión; no era dueña de mí misma; toda mi alma se sentía arrastrada hacia mi patria: necesitaba verla, respirar su aire, oír la lengua de sus naturales: cada latido de mi corazón, como que me arrastraba a mi hermoso y agradable país. Si a los muertos que están en los sepulcros se les ofreciese la vida, no levantarían la piedra, que los cubre,

(1) Bella Italia, playas queridas, os vuelvo a ver: tembala mi alma en el pecho, y se confunde oprimida de placer.

con mayor impetencia de la que tenía de salir de mi esclavitud, y recobrar mi imaginación y mi talento; volviendo al país donde eran estimados. En aquel instante, en que la música me causaba la mayor agitación, no podía yo tomar resolución alguna, pues mis ideas eran demasiado confusas para fijarme en nada; cuando en esto, entró mi madrastra, defendiéndome a la fuerza, me decía: que quisiera ir, asistir; los Italianos partían al día siguiente: hacía seis años que yo no había gozado de un placer igual; mi madrastra no quiso oírme, y defendiéndome que antes de todo se debían respetar las costumbres del país donde uno vivía, se acercó al balcón y mandó a sus criados que envasen de allí a mis pobres paisanos. Partieron éstos, y a medida que se alejaban, se despedían cantando y traspasándose el corazón.

Había llegado a lo sumo mi sufrimiento: el buque partía al día siguiente; Teresa, sin darme parte de nada, lo había dispuesto todo para nuestro viaje.

Hacía ocho días que Lucía se hallaba en casa de una parienta de su madre; las cenizas de mi padre no descansaban en el país en que estábamos, pues había mandado ser el enterrase en unos Estados que tenía en Escocia. En fin, partí sin decir nada a mi madrastra, dejándola sólo una carta en la que le daba parte de mi resolución; partí en uno de aquellos instantes en que nos abandonamos a nuestra suerte, y en los que todo parece mejor que la esclavitud, el enfado y el fastidio; en los que la inconsiderada mocedad se fia en lo porvenir, mirándolo como un castro brillante que le promete feliz suerte.

CAPITULO IV

Luego que perdí de vista las costas de Inglaterra me agitaron muy tristes ideas; pero como

no había dejado allí ninguna íntima amistad, cuando llegué a Liorna los placeres de Italia me consolaron bien pronto. A nadie dije mi verdadero nombre como se lo había prometido a mi madrastra: sólo tomé el de Corina, que la historia de una mujer griega, amiga de Píndaro y poetisa, me había hecho amar (1). Con la edad se habían mudado en tales términos mis facciones, que estaba segura en que nadie me conocería: había yo vivido bastante retirada en Florencia, y debía contar con lo que me ha sucedido, y es que en Roma nadie ha sabido quien soy.

Mi madrastra me escribió que ella había extendido la noticia de que los médicos me habían mandado hacer un viaje a los climas meridionales para restablecer mi salud, y que yo había muerto en el camino. No contenía más su carta: con la mayor exactitud me remitió el valor de mis bienes, que es de consideración, y no me ha vuelto a escribir. Desde aquel instante hasta en que os vi, se han pasado cinco años, durante los cuales he sido bastante feliz; me fijé en Roma, donde es grande mi fama, y aún son mayores los placeres que he disfrutado en mi interior, cultivando las nobles artes y la literatura; pero hasta que os he conocido no he podido saber todo el imperio de una pasión; mi imaginación aumentaba y disminuía a veces mis ilusiones, sin causarme muy vivas penas, porque aún no tenía yo un afecto que enteramente me dominase. La admiración, el respeto y el amor no esclavizaban todas las facultades de mi alma; y aun cuando amaba, me formaba la idea de más mérito y gracia de las que so-

(1) No debemos confundir el nombre de Corina con el de Coris, improvisadora italiana, y en su día muy conocida por esta habilidad. Corina era una mujer griega, célebre en la poesía lírica y la cual dio lecciones al mismo Píndaro.

Mi madrastra me escribió que ella había extendido la noticia de que los médicos me habían mandado hacer un viaje a los climas meridionales para restablecer mi salud, y que yo había muerto en el camino. No contenía más su carta: con la mayor exactitud me remitió el valor de mis bienes, que es de consideración, y no me ha vuelto a escribir. Desde aquel instante hasta en que os vi, se han pasado cinco años, durante los cuales he sido bastante feliz; me fijé en Roma, donde es grande mi fama, y aún son mayores los placeres que he disfrutado en mi interior, cultivando las nobles artes y la literatura; pero hasta

LA CUESTION DEL GENERAL PUENTE

Una carta del conculmirante

El general Sr. Puente nos ha enviado la siguiente carta: José de la Puente y Basava, contralmirante, B. L. M. al señor director de EL CORREO...

«Señor director del periódico El Ejército Español»

May señor mío: Acabo de leer (diez y media de la noche) el artículo que, con el título «Almirante poco serio», publica su respetable periódico de anoche...

No he cambiado de postura ni un momento; es falso, digo, quien lo diga, que haya negado al señor presidente del Consejo haber escrito esta alguna, como es falso también lo que algún periódico ha puesto en boca del presidente del Consejo de que yo ennoblecí suscripción para un regulo al ministro...

Mis contestaciones dadas ante el juez del Supremo, y que reproducido a usted, son las mismas que he dado y sigo dando a todo el que me pregunta sobre el asunto.

1.ª Que he escrito varias cartas al señor ministro de Marina, porque el alto cargo que desempeña obliga a entenderse por ese medio con el jefe superior de la Marina...

Que me sería imposible recordar de memoria cada una de las que he escrito, y que, para afirmar ó negar que he publicado en El Mundo es una de las que he escrito, necesito que se me pongan de manifiesto las que de mi puño y letra y bajo mi firma he dirigido al señor ministro.

2.ª Que de algunas, por su índole especial, he solido mandar copias ó extractos a personas que, por su respetabilidad, me convenia las concenter; nunca para publicarlas, ni con la intención de que se publicaran; pero como necesitaba tenerlas todas a la vista, como he dicho anteriormente, para recordar de cuál de ellas y a qué personas las envié, no puedo contestar más concretamente a esta pregunta.

Como desprecio altamente las informaciones falsas, me abstengo de desmentar los distintos puntos de su artículo, y termino rogándole haga publicar esta carta, aunque por mi parte lo hago en varios periódicos, y aprovecho la ocasión para ofrecer a usted mis respetos, como su atento s. s. q. b. s. m.

JOSÉ DE LA PUENTE. Madrid, 31 Enero 1911.

La declaración del ministro

El juez Sr. Matta ha recibido declaración al Sr. Arias Miranda.

Paréceme que entre los vocales del Consejo Supremo hay diversas opiniones acerca del resultado que tendrá el procedimiento que sustanció el juez especial.

Ba breve el general Matta dará cuenta de lo actuado al Consejo Supremo para que éste decida.

TÍTULOS DEL REINO

Se han mandado expedir reales cartas de sucesión:

En el título de marqués de la Rosa, á favor de D. José Antonio Rodríguez de Valdearreal de León, conde de Pestagna, por fallecimiento de su madre, doña María del Milagro de León.

En el de marqués de Claramonte de Arteta, á favor de D. Alfonso de Balderrábano y Duset, por fallecimiento de su padre, D. Manuel de Balderrábano y O'Donello.

En el título de conde de Goyeneche, á favor de doña María de San Juan y Mendinueta, por fallecimiento de su tío, D. Pedro Mendinueta y Mendinueta.

Se ha concedido real autorización á don Camilo María Juliá y Villar, para que, conservando el carácter de su procedencia, pueda usar en España el título de marqués de Juliá, que le ha sido concedido por Su Santidad Pío X.

Ha sido concedida real licencia á doña María de la Aurora Villalón Daolz y Auñón, condesa de Daolz, para contraer matrimonio con D. Ricardo Alonso López.

EL CORREO ADMINISTRACIÓN

Libertad, 23

MEDICOS MILITARES

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una real orden promoviendo al empleo de médicos segundos á los 43 alumnos que figuran en la relación siguiente:

- D. Felipe Sola Traspardane, D. Luis Sancho Catalán, D. José Blanco Rodríguez, don Antonio Lecha Marzo, D. Eulogio Muñoz Cortazar, D. Francisco Muñoz Cortazar, don Isidro Sánchez Patrón, D. Severino Torres Acero, D. Angel Sánchez Sánchez, D. Candido Soriano Catalán, D. Antonio Mallón Villar, D. Julio Villar Madrueno, D. Enrique Fernández Lozano, D. Emilio Alavandra Boscanga, D. Helodoro del Castillo Martínez, D. Julio Ortiz de Villajos, D. Tomás Manchola Prado, D. Federico Gil Acevedo, D. Francisco Martínez Novot, D. Vicente Ganón Blanco, D. Carlos Pérez Sierra, don Juan Naveo Díez, D. Rafael Granda Cardona, D. Luis Iglesias Ruiz, D. Ramón Flot Pareadas, D. Manuel Lamata Desaberrand, D. Antonio López Castro, D. Juan Pomar Taboada, don José Rodríguez Castillo, D. Antonio Pérez Nuñez, D. Gustavo Martínez Manrique, don Sebastián Monserrat Figueras, D. Ramón Zorrilla Polanco, D. Federico Ramos de Molina, D. Emilio Romero Maldonado, D. José González Vidal, D. Luis Sampedro Díez, D. Nicolás Martínez Rituerto, D. José Artal Coats, don Felipe Pérez de Felto, D. Sanlo Casado Volquez, D. Enrique Ostalé González y D. Antonio Jiménez Arrieta.

DE LA CORTE

Los Reyes, los archiduques de Austria y el Príncipe Mauricio de Battenberg pasaron esta mañana á caballo por la Casa de Campo.

Los archiduquesitas Isabel María y Gabriela obtuvieron varias fotografías de aquella Real posesión.

El duque de San Pedro de Galatino cumplimentó esta mañana al Monarca, dándole cuenta de los trabajos preparatorios de la Exposición en Roma.

La Familia Real estuvo á primera hora de la tarde visitando el antiguo palacio de Dena, donde se están haciendo magníficas reformas por encargo del duque de Medinaceli, que ha adquirido el mencionado palacio.

A la hora de cerrar esta edición se ignoraba si saldrían esta noche para su país los archiduques de Austria, pues durante la tarde se recibieron en Palacio noticias de que una avalancha de nieve había interceptado la vía en la línea de Ayllá, y no se podría anticipar si la línea podría quedar expedita para la hora de salida del sudexpreso, en cuyo tren habían de hacer el viaje los archiduques.

Los Reyes han dirigido un telegrama á don Manuel de Braganza renovando el testimonio de su pésame por el asesinato de su augusto padre, el Rey D. Carlos, y del príncipe don Luis Felipe de Braganza.

Balance del día

El presidente del Consejo conferenció esta mañana con el Sr. Alonso Castrillo, quien le dió cuenta de los numerosos telegramas que está recibiendo respecto del asunto de la cal, yeso y cemento, contradictorios en el fondo, pues mientras en unos se pide la reforma en la cobranza del impuesto, en otros se defiende el arbitrio en la forma establecida.

El informe reclamado al Municipio de Barcelona ha llegado hoy al ministerio de la Gobernación, habiéndosele dado entrada en el registro general de dicho departamento.

El Sr. Alonso Castrillo no resolverá sin conferenciar antes con el alcalde, señor marqués de Marizano, que es esperado en Madrid el próximo sábado.

La Comisión de gobierno interior del Congreso se reunió anoche para proceder á la apertura de las proposiciones presentadas al concurso para la imprenta, de los procesos Mayor y del atentado de la calle Mayor.

Examinó las distintas proposiciones, adjudicando el contrato á la imprenta del Diario de las Sesiones.

La proposición admitida hace una rebaja de 15 pesetas en póligo con relación á la más beneficiosa de las presentadas.

Los procesos que se van á publicar forman diez tomos, y otro de índices general, de 500 páginas cada uno, en cuarto mayor y en caracteres del tipo nueve.

La prensa ministerial dice que van adelantadas las negociaciones para concertar un Tratado de comercio con Cuba, que se han resuelto todas las dificultades, y que sólo faltan por ultimar algunos detalles relacionados con varios productos, como el azúcar y el tabaco.

El Sr. Canalejas ha negado que existan para la marcha del Gobierno las dificultades políticas que señala un periódico de la mañana.

El Consejo de ministros que como jueves debía celebrarse mañana en Palacio, presidido por el Rey, se aplaza al viernes, con motivo de la festividad de la Candelaria.

PERSONAS

de intachable conducta y buenas referencias, ofrecen gabinete y sala independiente, en sitio céntrico, y señores formales. Razón: calle del Pez, 40, 2.ª B. derecha.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 4º sobre 0. A las doce, 8º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 8º sobre 0. La máxima fue de 9º. La mínima de 0º. El barómetro marca 709 m.m.—Variable.

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, Sociedad general de la Industria y Comercio, Hidroeléctrica Ibérica, Unión Resinera Española, Minas de Villacadrán, Sierra Menera, Sierra Almagrera.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Banc. Hispano-Colonial, 150 85

Table with 2 columns: Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Transatlántica, Ferrocarril Ornes a Vigo, Sociedad Hullera Española.

CHARADA

—¿Pudo saber el motivo de que te caupes de mí y digas en son de moña que en tertia cuatro nací? Te conta no me un dos tertia, y el es con mala intención, la verdad, dos tres, te pago y te produzco un chichón. —Se conoca que el café se le subió á la cabeza; tendría una dos tres cuatro. Dedicata á la cervaza.

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana) Solución á la charada anterior: MAR CE LI NA

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no es la desheredación de los rubios ni por la acción de la humedad, ni por el viento, ni por el sol, ni por el calor, ni por el frío, ni por el sudor, ni por el agua, ni por el polvo, ni por el humo, ni por el vapor, ni por el ruido, ni por el olor, ni por el sabor, ni por el tacto, ni por el gusto, ni por el olfato, ni por el oído, ni por el tacto, ni por el gusto, ni por el olfato, ni por el oído.

Construcción é instalación DE MAQUINAS

Maquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA y LA MANTECA. Maquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN INGENIERO CONSTRUCTOR 170, RUE MICHEL BIZOT, Paris. Exposiciones Universales Lieja, Milan, Zaragoza y Londres. GRAN PREMIO

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, N.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID. Sigue reanunciado con fortuna á provincias y extranjero billetes y decimas de todos los sorteos. Pedidos á su administradora doña Rita Seoane

Acción realmente maravillosa

El ser poseer una acción verdaderamente maravillosa contra los desmoronamientos, síncope y ahogos. Pero se evapora rápidamente dejando en la boca una sensación de ardor tan extraño que por mucho tiempo venían sufriendo los enfermos todas las partes del mundo para tenerla. En cambio hay que tomarse este excelente remedio sin que él se pierda nada y sin que deje ningún sabor; todo ello gracias á las "Perlas de Eux de OLESTAN".

NICOLAS DEHESA

Plaza de la Democracia (Las Palmas) Compra y Venta de Cheques y Letras sobre el Reino y el Extranjero.—Cambio de Monedas y Billetes de Banco.—Descontar y cobro de otras sobras sobre todas las plazas importantes.—Compra y Venta de Valores Locales y Fondos Públicos y en general toda clase de operaciones Bancarias.—Horas de Caja, de 9 á 17.

La Iperbiotina Qué es?

La Iperbiotina Malesci es un extracto de carne de animales jóvenes y vigorosos, á grado máximo de concentración, y asociado á otras sustancias lúncas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta. La Iperbiotina Malesci no es un compuesto de drogas ó sustancias minerales que actúan artificialmente sólo por el momento, y gastan irremediablemente el estómago y los intestinos, cuando no envenenan lentamente.

La Iperbiotina Malesci imita en la acción medicamentosa á la naturaleza misma, en sus métodos defensivos contra las enfermedades, porque produce por sí misma, sin causar daño al organismo, el desarrollo de las fuerzas activas para significar el organismo y destruir todo posible estado morbo.

Lecciones á domicilio, á señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo. CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA

CULTOS

Santo de mañana.—La Purificación de la Santísima Virgen.—Sanctus Candido y Feliciano, mártires; Cornelio el Centurión y Santa Peliciana virgen y mártir.—Es fiesta de guardar.

En la Catedral, misa conventual á las nueve y media, en la que predicará D. Cipriano Hares. En las parroquias, misa solemne á las diez y bendición de Candelas.

En la Catedral, misa conventual á las nueve y media, en la que predicará D. Cipriano Hares. En las parroquias, misa solemne á las diez y bendición de Candelas.

En las iglesias de San José, San Juan y San Pedro, misa conventual á las nueve y media, en la que predicará el Sr. Torroja, y por la tarde, después del rosario, predicará D. Luis Escá. En Santa Justa y Pastor, idem, predicando en la tarde D. Cipriano Nievas, y por la noche, el padre Villarín.

En la Catedral de la Salud, terminará la novena de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, predicando el P. Angel de la Concepción. En las iglesias de San Juan y San Pedro, idem, siendo creador el P. Francisco López. En Góngora, fiesta á la Santísima Virgen, predicando el Sr. Martín.

Fiesta de la corte de María.—Nuestro Señora de las Maravillas en un teatro ó en las Calaveras de la Providencia en Jesús ó del Auxilio en San Lorenzo.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—57 de abono.—35 del turno 2.º. A las 8 1/2.—Lohengrin. La función de tarde se anunciará por cartel. ESPAÑOL.—Función popular.—A las 9.—Cuatro V. comer con nosotros.—El alcalde de Zalamea. A las 4 1/2.—Señora ama. PRINCESA.—Función popular á mitad de precio. A las 9.—Última representación de Doña María la Brava. A las 4 1/2.—En Flandes se ha puesto el sol. LAURA.—A las 9 1/2.—Los holgazanes.—A las 10 1/2.—El buen demonio (doble). A las 4 1/2.—Las figuras del Quijote (dos actos).—El buen demonio (dos actos). APOLO.—A las 9 1/2.—El trust de los tenor 1.º.—A las 10.—(Sección doble).—El palacio de los duendes.—El trust de los tenores. A las 4 1/2.—La revoltosa.—El palacio de los duendes.—El trust de los tenores. Cómico.—(Compañía Prado-Chicot).—A las 9 1/2.—(Sencillo).—[Eche usted señoras.—A las 10 1/2.—(Doble).—Los hijos del aire (dos actos). A las 4 en punto.—(Sencillo).—[Eche usted señoras.—A las 5.—(Doble).—La moza de mulas (dos actos).—A las 6 1/2.—(Doble).—El hongo de Pérez (tres actos). ESCLAVA.—A las 8 1/2.—La corte de Faradán.—A las 9 3/4.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 3 1/2.—La partida de la porra.—A las 4 1/4.—La corte de Faradán.—A las 5 1/2.—(Sección doble).—El conde de Luxemburgo. ATINA.—A las 8.—Huelga de señoras.—A las 4.—Acad. mia modernista.—A las 5.—La Tempranica.—A las 6 1/4.—La tragedia de Pierrot.—A las 7 1/2.—Las amapolas.—A las 8 3/4.—La babucha de Mahoma.—A las 10.—La manta zamorana.—A las 11 1/4.—La luna de Enero. SALON MADRID.—A las 4 1/2.—Matinée infantil con rifa de bonitos juguetes.—Gran éxito de Les Odéon, Pílar Pardo y negro Jhonson. A las 10 15 y 11 45.—(Especial).—Éxito de la bellísima Mile. Kandelia. Cinematógrafo en todas las secciones. TEATRO SESENTA (plaza de Bilbao).—De 4 á 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novedad y estrenos. IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA Cotización Oficial del 1.º de Febrero de 1911. Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and VALORES DE MADRID.

Table with columns for VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE MADRID, and VALORES DE BARCELONA.

Table with columns for Pesetas nominales negociadas, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, and Bolsas de París and Londres.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolín.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, al ser aplicado se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el ardid.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

La Flor de Oro. Esta agua debe usarse todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. La Flor de Oro. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite lavarse el cabello y no despierta mal olor; debe usarse como si fuese bandolín.

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas.

También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, que está comprobado en esta misma población por varias personas, es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 60 y 125 ptas. respectivamente. Se venden Droguerías A. E. Pinos, Las Palmas

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type and Price in Pesetas. Includes Madrid, Provincias, Portugal, and Extranjero.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa; que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Patente de invención FELICISSIMO VIRGILI

Núm. 37.599

PARRILLA TUBULAR AEROTÉRMICA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

THE UNITED SHOE MACHINERY COMPANY

Núm. 44.034

MECANISMOS PARA CEPILLAR LAS SUPERFICIES DE MADERA DE LAS MÁQUINAS DE TROQUELAR

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

THE UNITED SHOE MACHINERY COMPANY

Núm. 44.137

MECANISMO DE REGULAR LA POSICION RELATIVA DE UNA HERRAMIENTA Y LA OBRA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

THE UNITED SHOE MACHINERY COMPANY

Núm. 44.140

MAQUINA PARA INSERTAR CLAVILLOS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

SOCIETE ANONYME REUNIE D'ELECTRICITE

Núm. 37.802

CUERPO INCANDESCENTE CON SU CORRESPONDIENTE PROCEDIMIENTO DE FABRICACION PARA LAMPARAS INCANDESCENTES ELECTRICAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención AUTO STROP COMPANY

Núm. 39.311

NAVAJAS DE AFEITAR

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Patente de invención FELICISSIMO VIRGILI

Núm. 37.599

PARRILLA TUBULAR AEROTÉRMICA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya

(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote de coque de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.

Guirres para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Lateria para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención AUTO STROP COMPANY

Núm. 39.311

NAVAJAS DE AFEITAR

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 45.697

y certificado de adición número 47.596

The United Shoe Machinery Company

MEJORAS EN LAS PRENSAS



Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

RING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y erradicación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, ciática, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picadas de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, empuje, grietas en las manos ó los pies, dolor de nuca, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

VIVIFICAD VUESTROS ORGANOS fatigados por medio de organos sanos. — Fermentos orgánicos á Zévor en un comprimido de 0 gr. 50 cada uno. Digestivos: Diapysa de toda naturaleza, ártica, digestiva y nutritiva insulfurada, las convalescentes cuantitativas. — Entéricos: Diapysa Intestinal, enteritis simple ó membranosa, diarreas ó de los pechos calientes. — Cap-sulares: Hemorragias, de toda naturaleza. Tiroideos: Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores tiroideos. — Mamarios. Empedidos en las glándulas. Evitar la operación. — Hepáticos: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los arteriales y de los deprimidos. — Benígnos: A. biliaris, urémica, supurativa de los riñones. — Cáncer: Cáncer: Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias. — Opáricos: Atecciones tóricas ovariánas, cloro anémica de los adolescentes, almonerías.

De venta en todas las farmacias.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACOHUITA.

Sabe usted que estoy enferma casi próxima á expirar, pues un terrible dolor en mi TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lanman & Kemp

NEW YORK.

Proprietarios y únicos fabricantes.

Ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el Extranjero como el específico béjean.

Es un poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas, 48 horas bastan para apagar los dolores más violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la noticia sobre pedido. Depósito general: Póster y Girard, 2, rue Bévry, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

Harina de flor de TRIGO

Es la de más confianza Absolutamente PURA

Exíjase en los almacenes al por mayor

Únicos exportadores SPERLING & WILLIAMS

LONDRES

7.000.000 de PREG